

节能环保 共建美丽家园

随着经济快速发展,我们的生活变得日益方便快捷,而支持这个庞大的生活系统运转的能源却常常被我们忽略,能源危机正在对人类的生存和发展造成威胁。环境是人类生存和发展的前提和基础,美丽的地球,是我们共同守护的家园。爱护地球、维护生态、保护环境是我们每一位公民义不容辞的责任。有人问:“保护环境,我能做什么?”答案很简单:从我做起,从小事做起,从自身岗位做起。一个人的力量有限,但无数个个人合起来,便是无限的力量。为了实现人类与自然和谐共生的目标,我们必须养成良好的生活方式,节能减排,保护生态,共创低碳时代。

低碳出行 共创美好生活

近年来,随着城市化不断发展,人们生活水平不断提升。现如今,汽车已走进千家万户,不可否认,它所带来的好处是不可估量的。当人们开着车,满心欢喜游览各地,享受它所带来的便利、舒适的同时,它所带来的城市拥堵和汽车尾气也不容忽视。也正是因为如此,我们的生存环境才会每况愈下。据相关数据表明,汽车是污染物排放总量的主要来源。各类交通运输方式中,包括私人汽车和营运车辆在内的公路交通温室气体

排放占比超过85%。因此,低碳出行,不仅可以节约高碳能源,还可以降低碳排放,缓解全球变暖问题。平时出行可以选择骑自行车或者步行,既环保又低碳,还能锻炼身体。距离较远一些可以选择乘坐公共交通工具,如公交车,也可以和他人拼车上下班。在自己开车等红灯时间比较长时或路上堵车时可以关闭汽车发动机,减少汽车尾气的排放,将减少尾气对环境的污染。开车时,不猛踩油门、猛踩刹车,有

些人开车喜欢猛踩油门,有的甚至是一脚刹车一脚油门,这样不仅增加油耗,也使得汽车尾气的排放增加,污染环境。开车时我们要平稳踩油门,尽量使车匀速行驶,节省燃油,减少污染物排放。低碳出行,从你我做起,从现在做起,更加自觉积极地参与到“低碳、健康、环保、文明出行”这项功在当代、利在千秋的行动中来,为我们出行更便捷、交通更畅通、环保更优美、家园更绿色、健康而共同努力。

垃圾分类 我们在行动

为全面推进垃圾分类工作,增强社区居民对垃圾分类的知晓度、认同度、参与度,近日,东盛社区联合市保密办、区信访局、区司法局及志愿者们开展“举手之劳,变废为宝”宣传活动,让更多人参与垃圾分类。

活动现场,志愿者们通过派发垃圾分类宣传手册,向居民和商户介绍可回收物、厨余垃圾、其他垃圾、有害垃圾等各类垃圾的分类与投放方式,详细讲解生活中垃圾分类的目的和意义,鼓励居民养成垃圾分类的好习惯,并

为大家答疑解惑。“垃圾分类实现了垃圾定时定点集中投放,集中清运能有效改善小区内垃圾外溢、蚊虫乱飞、恶臭难闻等‘脏乱差’的状况,为大家营造更环保、卫生、优美的生活环境。”志愿者讲解道。

“小孩子的玩具是不是得把电池拆了,才是可回收物?”“是的,因为电池需要单独投放到有害垃圾中。”“大棒骨因为很难腐蚀,所以是其他垃圾。”活动中,居民积极参与,并就垃圾分类提出自己的疑问,宣讲员耐心细致地

本次活动走进小区、走进群众,推动“绿色、低碳、环保”的垃圾分类理念深入人心,营造全民参与垃圾分类的良好风气,引导居民从自身做起,从点滴做起,用实际行动创建美丽家园、文明城市、美好生活。



东辽县柳河镇生活污水厂的污水处理池负荷的工作。

环境整治 从你我做起

近日,灯塔镇积极响应市文明办号召,组织机关志愿者到凤鸣湖开展环境整治志愿服务活动,用实际行动宣传关爱自然理念,呼吁广大市民从自身做起,从小事做起,时刻善待绿色生命,提高市民爱绿护绿、保护环境的习惯。

清理完公园里的垃圾后,大家继续沿着湖畔向上出发,边走边清理路边垃圾。活动既美化了辖区内的人居环境,又营造了社会关心、支持和参与志愿服务的良好氛围,形成了关爱自然人人可学、奉献爱心志愿服务活动处处可为的生动局面。在活动过程中,志愿者们还同时开展了关爱自然宣传活动,向市民们宣传、讲解关爱自然的重要性,动员市民

参与义务植树、认养绿地,参与公园绿地、旅游景区、重要河流和水资源生态环境治理,关爱自然、保护生态,推动生态文明建设迈上新台阶。

此次活动,灯塔镇在开展志愿服务活动中走在前、作表率,积极整治公园环境卫生,积极履行工作职责,积极遵守市民文明公约,养成健康文明习惯,以实际行动影响和带动身边群众积极投身精神文明建设中。下一步,灯塔镇将持续推进环境整治日常工作常态化,打造“净化、亮化、美化”的幸福家园。

污水大变身 节水我先行

去污还清,乡村更美。多年来,辽源市坚持把农村生活污水治理作为整治农村人居环境的重要内容,实施乡村振兴战略的重要举措,因地制宜推进村级污水处理设施建设,不断提高农村群众的生活质量,建设生态宜居的美丽乡村。

近日,记者来到位于东辽县渭津镇的生活污水处理厂了解运行情况,厂内配套设施完善,环境整治有序。厂区通过远程监控进行全自动化管理运行。渭津镇所有生活污水通过污水管网汇集到这里,经过生化反应、紫外线消毒

等一系列处理,达到国家一级A排放标准后流入东辽河流域。排放区水质清澈见底,与周围生态环境和谐共存。

据了解,污水处理厂通过采用A方O+深度处理、地理式AO+MBR工艺,出水标准执行一级A标准,总规模为2000吨/日,全县新建污水管网总长达44.86公里,服务全县城镇的生活污水处理,实现县、镇两级污水处理设施全覆盖,形成完备的生活污水处理体系,污水处理能力得到极大提升。如何对全县所有生活污水处

理厂进行在线监控管理,记者在渭津污水处理厂中控室找到了答案。为提高各乡镇生活污水处理厂的管理效能,渭津镇污水处理厂建成首个县域“监控平台”远程监控系统,对县域内所有污水处理厂进行远程视频监控。

“抓好水污染防治是践行‘绿水青山就是金山银山’理念的重要工作,是推动东辽县生态发展的重要内容。对筑牢全县生态屏障,促进乡村振兴战略实施,推进美丽乡村建设都具有重要意义。”渭津镇污水处理厂负责人说。

节约用水 从点滴做起

当我们打开世界地图时,当我们面对地球仪时,呈现在我们面前的大部分都是鲜艳的蓝色。从宇航员在太空中拍摄的照片和视频看我们居住的地球,它是一个极为秀丽蔚蓝色球体。水是地球表面数量最多的天然物质,它覆盖了地球表面的70%以上。地球,是一个名副其实的大水球。

地球上的水,97%以上是海水,只有3%的水是淡水,而这3%的淡水是大自然慷慨赐予我们最宝贵的财富,它被誉为人类生命的源泉、工业的血液、农业的命脉。但是现今世界上的蓄水量正在日渐减少,所以我们行动起来,从生活中的点点滴滴做起,节约用水。生活中,我们应该从小事做起,首先要养成随手关水龙头的好习惯。许多人在用水未中断时,就开门迎客、接电话,往往忘记关掉水龙头,在洗手、洗脸、刷牙时,喜欢让水哗哗地流着,殊不知这些习惯会浪费大量的水。要定期检查抽水马桶、水池、水龙头或其他水管接头以及墙壁或地下管路是否有漏水的现象,发现有漏水必须马上报修或换新的节水产品。洗餐具时,最好先用纸把餐具上的油渍擦去,再用热水洗一遍,最后用温水或冷水冲洗干净,也可以用淘米水洗碗,比直接用冷水和洗涤剂省水。洗衣服可以积攒一些再放进洗衣机,当洗衣机里的衣服较少时,衣服之间缺少摩擦,反而洗不干净,还浪费水。洗脸水用后可以洗脚,然后冲厕所。同时,家中可预备一个收集废水的大桶,将洗衣等生活废水收集起来,用作冲厕、拖地等。

水是世界上所有生命体构造的基本元素。从这个意义上来说,没有水,这个世界上也就没有了生命。水,是我们全人类共有的资源,我们的生活需要水。然而在不会增加的水资源面前,世界的人口却在持续地快速增长。因此,水资源的短缺成了当今世界上最重要的问题之一。让我们从身边做起,节约每一滴水,保护水资源,珍惜生命之源。

节约用电 从每一度做起

1度电可以干什么?1度电可以供一枚25W的灯泡点亮40个小时;供一台普通家用电冰箱运转36个小时;供一台普通电扇连续运行15个小时;供一台普通空调运行1.5个小时;可以将8公斤的水烧开……电是我们日常生活中不可缺少的能源,它和水一样,都需要我们去保护节约。节约用电,既可以节省能源、缓解能源的紧张程度和改善大气环境,也能使企业减少不必要的电能损失,提高电能利用率降本增效,从而使有限的电力发挥出更大的社会经济效应。

在我们现代化生活中,科技越来越发达,电器也越来越多,越来越实用,电脑、空调、冰箱、电视等都是我们生活中不可缺少的东西。这些电器都是要使用电的,那么我们在日常生活中该如何节约用电以减少资源的浪费呢?空调要做到定期清洁空调滤网,当觉得热的时候,可以把空调设置在26℃,既能让人感觉凉爽,还不会太凉,也不易感冒,开空调时关上门窗,以增加房间的保温效果,其实最好再拉上窗帘。冰箱尽量不要紧靠墙放置,这样有利冷却机组的热量散发,要定期给冰箱除霜,冰箱里的食物量,应该占冰箱容积的60-80%。食物之间,最好留1厘米左右的空隙,这样有利于冷空气对流,使冰箱内温度均匀分布,减少耗电。可以使用滚筒洗衣机,滚筒洗衣机相比较波轮式洗衣机节水约1/3,省电最少1/6。不要一次洗太少的衣服,待洗衣物达到处理量时一同清洗(通常5公斤左右)。电脑、热水器、饮水机、电视等设备,不使用时及时关闭电源及插头以免待机耗电;手机充电器,只要插上电源,也产生4瓦的待机功率,当手机不需要充电时,及时拔掉充电器,这样既可以省电又可以保障用电安全。

勤俭节约是中华民族的传统美德,节约能源、节约用电是每一位公民的社会责任。在创建节约型社会的今天,我们要积极行动起来,齐心协力、统一思想,从身边小事做起,节约每一度电,共同营造绿色低碳的生活环境。

本版稿件由本报记者 姜默涵 采写
本版图片由本报记者 夏景明 摄
本版策划 戚凯慧



“举手之劳,变废为宝”宣传活动,带动居民养成垃圾分类的好习惯。



乘坐公交车是低碳出行、节约能源的一种有效方法。



志愿者们对全市各小区、街巷的垃圾进行及时清理,使小区、街巷的景象更加整洁。



市民普遍养成了节约每一滴水的好习惯。



做到人走灯灭,养成节约用电的好风尚。